

SEMANARIO CATOLICO

REVISTA RELIGIOSA, CIENTÍFICA Y LITERARIA

Consagrada á la Virgen María, Madre de Dios
y Madre de los hombres

Núm. 93. Alicante 1.º de Diciembre de 1900. Año II.

SUMARIO

La Oración, por F. M.—El tiempo, por Filomena de Thous.—La Cruz y la civilización, (continuación) por J. A. —¿A qué hora empieza el siglo XX?—Ligeros apuntes (continuación).—Relación de señores donantes.—Misceláneas.—Sección religiosa: Cultos.

LA ORACIÓN

La Oración tomada en sentido más lato es la elevación de la mente á Dios, ó un afecto piadoso para con Dios. En sentido estricto según el angélico Santo Tomás, se define: Petición á Dios de las cosas que convienen.

Es de fé que la oración es necesaria á los adultos con necesidad de precepto divino, como aparece en muchos lugares de la divina Escritura. Es menester orar siempre y no desfallecer jamás, dice Jesucristo. (Luc. 18.) No alcanzais, porque no demandais, dice Santiago en su epístola católica.

El gran Padre San Agustín dice: Dios quiere dar, pero no da, sino á quien pida. Es verdad dice este santo doctor que el Señor nos da algunas cosas sin que se las pidamos, como son el principio de la fé, el deseo de orar, los primeros movimientos hacia el bien y otras á este modo; pero son infinitas las que no quiere darnos sin que se las pidamos, como son la gracia santificante, la victoria contra las pasiones, y sobre todo el don de la perseverancia final, sin el cual no hay salvación para nosotros. Por esto nos exhorta tanto Jesucristo á que velemos y oremos. Velad y orad nos dice por San Mateo.

Velad y orad nos repite por San Marcos y como si no bastaran tan multiplicadas exhortaciones, añade su ejemplo: Pasaba el Señor noches enteras orando, dice San Lucas.

Condiciones principales de la Oración son la atención. Cuando nos ponemos á orar debemos entrar en espíritu, según el pensamiento de San Bernardo en la sociedad de los bienaventurados y considerar al Rey de la Gloria sentado sobre un trono infinitamente más brillante que las estrellas. Humildad: La oración del que se humilla, penetrará las nubes, dice la divina Escritura.

Confianza: Santo Tomás de Aquino dice: Que la oración tiene la fuerza de merecer por la caridad, más la eficacia de alcanzar la tiene por la fé. Perseverancia: Jesucristo nos propone la parábola de un hombre que va á pedir á media noche tres panes prestados á un amigo, y aunque el amigo se resista á levantarse y abrir su puerta en aquella hora, tanto le importuna que al fin consigue que se levante y le dé cuantos panes necesita. Se han de pedir las cosas que son absolutamente buenas. Podemos pedir cosas temporales, pero con la condición de que si convienen.

El Sagrado Concilio Tridentino nos enseña: Que es bueno y útil invocar humildemente á los Santos.

San Agustín dice: Que Dios no concedería muchas cosas sino interviniera el oficio y ministerio de mediador é intercesor. Lo que se confirma por los ilustres ejemplos de Abimelech y de los amigos de Job cuyos pecados no perdonó Dios sino por los ruegos de Abraham y de Job.

El insigne historiador Zurita y Benter, refieren que por los años del Señor de 1147, el noble Almirante y español D. Galcerán del Pinós, se hallaba preso y cautivo de los moros. Considerándose el rescate por imposible se acordó el Almirante de su especial abogado y Patrono San Esteban, y llamándole con íntimos afectos de su alma se le apareció el Santo Proto-Martír lleno de luces y resplandores y vestido de Diácono; y asiéndole de la mano le sacó del calabozo. Estaba preso y cautivo en compañía del Almirante otro caballero llamado Sancerni: el cual viendo este asombroso prodigio imploró también con humildad el amparo poderoso de San Esteban y el Santo le respondió; que pues tenia Santo Patrono, le invocase en aquella necesidad. El caballero Sancerni, con esta respuesta del Santo

se valió de la intercesión de San Dionisio, Obispo y martir que era su protector y especial abogado; y fué tan dichosa su oración, que también se dejó luego ver el glorioso Santo bañado en divino resplandor y le dió instantánea libertad.

Que la invocación de la Bienaventurada Virgen dulcísima Madre de todos nosotros, nos es necesaria con necesidad moral; prescrita y mandada lo tenemos, y lo hallamos y se colige é infiere de los Santos Padres, y del común sentir de los fieles. Y esto más porque la Bienaventurada Virgen por una peculiar y admirable providencia, ha sido constituida por Dios Mediadora y abogada universal, esperanza fidelísima nuestra, grande, de cuyo Patrocinio nada hay más poderoso ante Dios, nada que valga más.

Con la oración resucitó el Profeta Eliseo al hijo de la Viuda de Sarepta. Con la oración, alcanzó remedio á su esterilidad, Ana esposa de Elcana y Madre de Samuel.

Dice San Juan Crisóstomo que la oración es como una fuente en medio de un jardín ó huerto, que sin ella todo está seco, y con ella todo está verde, fresco y hermoso.

F. M.



EL TIEMPO

¿Quién se atreverá á detenerle en su veloz marcha en la que va sembrando por doquier, la alegría y el pesar, el placer y el dolor?

¿Quién es capaz de apreciar cuándo es ó no conveniente que acelereya su rápido vuelo, ó que se detenga hasta el punto de permanecer inmovil? Dios solamente; y sin embargo, el hombre, creyéndose con ciencia suficiente para acertar en sus vaticinios, profetiza á diestro y siniestro deseándose ora la vida, ora la muerte, con un atolondramiento y ceguedad dignos de compasión.

Unas veces se hastía y apellida interminable al transcurso de una hora cualquiera, mientras que en otras se disgusta por su velocidad extrema, la que dice, no sin razón, que le arrastra precipitadamente al fondo del sepulcro. El joven le teme, el anciano le odia, y todos,

absolutamente todos, sienten en su pecho horror á esa medida de duración de las cosas llamada tiempo, que de tan directo modo influye en la vida presente y en la venidera.

El tiempo es no obstante digno de alabanza en muchas ocasiones. ¿Quién sinó él ha descubierto crímenes horrendos que á la justicia humana ocultos quedaron sin su oportuno y eficaz auxilio? ¿Quién sinó *el tiempo* decidió en miles de asuntos generales y particulares que en un principio se creyeron malos, ó buenos, y que gracias á tan experto consejero se reconoció el tremendo engaño en que, por falta de experiencia, se incurriera?

No hay pues que motejarle llamándole inhumano y cruel, sinó emplearle debidamente cual corresponde y cumple á nuestro deber de católicos, teniendo en cuenta que no es bueno aquel *tiempo* que á nuestro limitado alcance así parece; ni malo el que sufrimientos y amarguras nos proporciona. No, así como vemos con frecuencia que un manjar sabroso y delicado, cuya comida nos deleita, produce náuseas, malestar general y en ocasiones la muerte, así, del mismo modo, *el tiempo* transcurrido entre dulzuras y placeres que nos hacen felices hasta el punto de que olvidando el más allá creamos que en este mundo la dicha completa existe, se traduce con frecuencia en copioso manantial de lágrimas y sinsabores, cuando no de remordimientos seguidos de la muerte moral, mil veces peor que la física...

Y es que aunque el hombre está dotado de una preciosa facultad anímica, creada exprofeso para amar, carece no obstante del discernimiento suficiente para apreciar qué seres deben ser objeto de su amor, así que, cual tabla abandonada en la corriente de caudaloso río, ó nave que sin mastil ni timón es juguete de las olas, dejase llevar por la impetuosa corriente del placer, ama lo que sus pasiones halaga y sus sentidos deleita, y olvidando el fin próximo y remoto para el cual fué criado, va convirtiéndose paulatinamente de hombre en bruto. Y luego, cuando terminada la edad de las ilusiones tras los negros nubarrones del porvenir vislumbra el ocaso de su existencia, maldice ¡insensato! *el tiempo* que tan mal empleara.

Alza sus ojos buscando consuelo á tanto infortunio y observa por los aires un anciano con luenga y cana barba y alas en su espalda que, provisto de una guadaña y un reloj de arena le mira diciendo: Soy *el tiempo* á quien llenas de impropiedades después que tanto por mí ganaste ¿tengo acaso la culpa de que no me empleases bien

Después de estas palabras seguidas de estrepitosa carcajada que, repercute de un modo extraordinario en el corazón del hombre, huye por los aires dejándole sumido en un Oceano de dolor...

Entonces ve, aunque tarde, que el mundo solo satisface las necesidades del alma por un momento, ya que siendo espiritual hecha á imagen y semejanza del mismo Dios, no encuentra entre las criaturas quién llene sus aspiraciones... Su corazón seco y arto y sin vida, su alma extraviada, sin freno le llenan de pavora y cae rendido por el abatimiento y por el terror...

Este es el fin á que conducen los placeres mundanos. La vida del cristiano es vida de cruz, de lucha, de fatigas, necesarias todas para recibir el galardón que se le tiene ofrecido. Esta vida es breve, en ella apenas si nos damos cuenta de nuestra existencia; la vida futura por el contrario es larga, en ella se verán satisfechas nuestras aspiraciones por toda una eternidad. ¿Qué importa pues el sacrificio de ésta si ha de ser con creces recompensado en la otra?

Benisa

FILOMENA DE THOUS



La Cruz y la Civilización

(Continuación.)

Pero cuando la lujuria llega á sus últimos límites, cuando el mundo se entrega en brazos del desorden y del crimen, óyese á lo lejos, en un rincón apartado de Judea una voz desconocida que saluda al mundo anunciándole la paz y la felicidad.

Es la voz de Jesucristo que predica contra la corrupción, ofreciendo á la humanidad degradada por sus iniquidades su salvación; ante esa voz tiemblan los poderes de la tierra, se estremece en horribles convulsiones la decrepita y envilecida sociedad, y el mundo se conjura para ahogar en sangre la doctrina del Crucificado.

Jesucristo sube al Calvario, y, al consumarse el sacrificio, la cruz, antes patíbulo infame de criminales esclavos, se convierte en símbolo de nuestra redención.

Entonces se entabla una lucha formidable entre el Cristianismo y el Paganismo, empleando éste cuantos medios dicta la mas refinada crueldad. Pero todo en vano; el Cristianismo gana terreno, socava los débiles cimientos del Paganismo que de lo alto del Capitolio de su poder cae envuelto en el manto de sus crímenes al pié de la cruz del Gólgota.

Los discípulos de Cristo predicán su doctrina; y cambia la faz de la tierra, haciendo comprender á los hombres que su destino no acaba en el mundo, que tienen su origen en Dios, y que á él han de dirigir sus pasos para obtener en un día el premio ó castigo de sus acciones.

Por eso vemos que la familia no descansa ya sobre la piedra negra de la esclavitud como en Oriente, Grecia y Roma, sinó que el amor, ese sentimiento purísimo que guardamos en los más recónditos pliegues del corazón, es la columna sobre la cual descansa la íntima unión de los seres.

El marido no es ya un tirano, ha dejado de personificar el despotismo en la familia y comprendiendo su elevada misión, se afana constantemente en buscar su bienestar.

La mujer ya no es esclava del hombre, ya no es considerada como vil instrumento de placer, antes al contrario, es elevada su dignidad y constituida la hermana del hombre y su compañera que le conforta en las luchas y sinsabores de la vida.

Tampoco el hijo es entregado á sacrificios de sangrientos y ridículas divinidades.

En el Cristianismo la sociedad conyugal se caracteriza por la unidad y la indisolubilidad, propiedades indispensables para la realización del fin altísimo de su existencia. De aquí las elocuentes palabras del historiador belga M. Kurth que dice: «El matrimonio fué elevado á la dignidad de sacramento, y proclamado á la vez indisoluble é inviolable, es decir, que el divorcio que lo rompía y el concubinato que lo manchaba, fueron proscriptos con igual severidad. Protegida en su pudor de mujer y en sus derechos de madre por una legislación de esquisita delicadeza, la esposa llegó á ser por vez primera la noble y pura compañera del hombre, sumisa, es verdad, pero libre, y llevando ante Dio; un alma del mismo precio que la suya» (1).

(1) Kurth. Les origines de la civilización moderne, C. 3.^a

En el orden social vemos, que, así como la religión cristiana perfecciona á la familia, corrige y perfecciona á la sociedad, enseñando á los poderes que la rigen, que toda autoridad procede de Dios, porque El es la autoridad suprema, que la pone en manos del hombre no para que oprima y avasalle al pueblo sinó para que dirija á este á su bién común. Y la Iglesia no solo lo ha dicho sinó que lo ha practicado en muchos casos, como nos lo recuerda la penitencia pública impuesta por S. Ambrosio al emperador Teodosio por las matanzas de Tesalónica y el hecho que refiere nuestro insigne filósofo Balmes (1) sucedido en el reinado de Felipe II: un orador sagrado pronunció delante del Rey estas palabras: «los reyes tienen poder absoluto sobre las personas de sus vasallos y sobre sus bienes» y el Santo Oficio le condenó á retractarse públicamente en el mismo templo que las pronunciara con las siguientes frases: «Porque, señores, los reyes no tienen mas poder sobre sus vasallos del que les permite el derecho divino y humano, y no por su libre y absoluta voluntad»

Y después de estos hechos que acabamos de citar y todo lo expuesto ¿se podrá dudar de la acción civilizadora de la Iglesia de Cristo? ¡no, y mil veces no! Unicamente los que teniendo ojos no quieren ver, y los que teniendo oídos no quieren oír, continuarán negando la influencia bienhechora de la Religión en el perfeccionamiento y progreso de los pueblos.

J. A.

(Se continuará.)



¿A qué hora empieza el siglo XX?

El año pasado se discutió mucho acerca de si el siglo XX empezaba en 1900 ó en el 1901, prevaleciendo esta última opinión.

Ahora, al finalizar el año 1900, la cuestión que se plantea es saber á qué hora empezará el siglo, aunque lo general es que comenzará al dar el reloj las doce de la noche del 31 de Diciembre.

(1) El protestantismo comparado con el catolicismo. c. 37. p. 2.º 9.

Pero como desde ese momento empieza á regir en España el meridiano de Greenwich, la hora en que comenzará el siglo en las distintas poblaciones será la siguiente:

En Madrid serán las once horas, cuarenta y cinco minutos y quince segundos; en Sevilla, las once horas, treinta y cinco minutos y cincuenta y cinco segundos; en Cádiz, las once horas, treinta y cuatro minutos y cincuenta y nueve segundos; en Málaga, las once horas, cuarenta y dos minutos y veintidos segundos; en Granada, las once horas, cuarenta y cinco minutos y treinta y cinco segundos; en Córdoba, las once horas, cuarenta minutos y cuarenta segundos; en Huelva, las once horas, treinta y dos minutos y dos segundos; en Jaén, las once horas, cuarenta y cinco minutos y 47 segundos; en Almería, las once horas, 50 minutos y siete segundos; en Jerez, las once horas, cuarenta y cinco minutos y cuarenta y siete segundos, y en San Fernando, serán las once horas, treinta y cinco minutos y once segundos.



LIGEROS APUNTES

(Continuación)

LECCION X.

Artículo 3.º 1.º Por qué llamamos á Dios Criador.

2.º Cómo se verificó la creación del Cielo y de la tierra y en cuánto tiempo.

3.º Dios se manifestó en la creación Todopoderoso.

4.º Qué otros atributos se ostentan en Dios en la obra admirable de la creación.

5.º Fin que Dios se propuso en la creación?

1.ª Llamamos á Dios Criador, porque lo creó todo de la nada y solo por su voluntad omnipotente y santa palabra.

2.ª La acción de la creación, se verificó creando Dios de la nada la materia, con que formó los Cielos y la tierra.

El tiempo invertido, fué seis días, é instantes ó periodos.

3.^a Porque con su poder infinito, sacó de la nada el mundo con todo cuanto en él existe y la inmensidad de los Cielos con la infinidad de cuerpos celestes que le esmaltan y embellecen.

4.^a La Creación del hombre á su imagen y semejanza con razón para discernir y complemento de la maravillosa obra de la Creación.

5.^a Su mayor gloria.

LECCION XI.

1.^o Creación de los Angeles en el Cielo.

2.^o Qué son los Angeles y cuántas sus Jerarquias ó Coros.

3.^o Su ministerio.

4.^o Angeles custodios.

5.^o Creación del hombre en la tierra.

6.^o El hombre inferior á los Angeles, es constituido por Dios dueño soberano de los demás seres.

7.^o Orden admirable que se observa en las criaturas que forman el universo.

1.^a Al propio tiempo que Creó Dios el Cielo, embelleció tan deliciosa estancia con los Angeles, que al eco de su voz fueron creados.

2.^a Son los Angeles, unos espíritus puros que estan constantemente bendiciendo y alabando á Dios y sirviendo á su voz de medianeros entre El^s y los hombres.

Inmenso es el número de Angeles que forman la Corte Celestial, existiendo nueve ordenes ó gerarquías que se llaman Coros angélicos, á saber: Angeles, Arcangeles, principados, potestades, virtudes, dominaciones, querubines y serafines.

3.^a Su principal ministerio, es servir y amar á Dios y poner en Contacto al Creador con las Criaturas, glorificando y bendiciendo el nombre de Dios Padre, del Dios Hijo y del Dios Espíritu Santo.

4.^a Los teólogos afirman que tanto los justos como los pecadores, tenemos constantemente un angel que nos vigila y defiende contra las inclinaciones al mal, recibiendo estos ángeles el nombre de Custodios.

5.^a Dios creó al hombre de un puñado de barro pronunciando aquella sublime frase «hagamos al hombre á nuestra imagen y semejanza».

6.^a Formado el hombre, infundió Dios en él, su soplo divino, dándole vida y dotándole de omnímada libertad. supeditando á él cuanto había creado, pero con *razón* para que discerniese y pudiese establecer diferencias entre lo bueno que debía hacer y lo malo que debía rechazar, dotes estimables, de las cuales se veían privados los restantes seres de la creación.

7.^a Es tal el admirable orden de cuanto Dios ha creado, que desde el hombre, al más insignificante insecto y microscópica planta, todos desempeñan su papel, existiendo una cadena tan bien eslabonada, que unos de otros necesitan, sin que en absoluto pueda afirmarse exista nada que no sea necesario y llene el fin para que fué creado.

LECCION XII.

Artículos 6.^o y 7.^o 1.^o Dios Salvador y glorificador.

2.^o Cómo ha salvado Dios al mundo.

3.^o Por qué se llama glorificador.

4.^o Cómo es remunerador.

5.^o Premio prometido á los buenos y castigo reservado á los malos,

6.^o Juicio particular y juicio final.

1.^a El artículo 6.^o de fé, es creer que Dios es Salvador y el 7.^o, que es Glorificador.

2.^a Ahora bien, Dios ha salvado el mundo, tomando forma humana por redimirnos del pecado y llevarnos á gozar la vida eterna, más el hombre, debil por naturaleza, atrofiada su razón busca el mal é incurre en el pecado que Dios perdona por medio de sus ministros en la tierra, luego es Salvador.

3.^a Y es Glorificador, porque dá la gloria á quien persevera en su gracia.

4.^a Es remunerador, por que reserva á los buenos, esto es, á los que arrastran las penalidades de esta vida con resignación y paciencia viviendo hasta el fin de su existencia en gracia, la vida eterna.

5.^a Dios, prototipo de la justicia, ha dicho que premiará á los buenos, haciéndolos herederos de su gloria y que castigará á los malos, con el horrible sufrimiento de verse para siempre privados de aparecer en su presencia.

6.^a Juicio particular, es el que rinde cada uno de los seres huma-

nos al aparecer ante la presencia de Dios inmediatamente después de su muerte; y juicio final, es el que tendrá lugar cuando Dios nos llame á todos, y saliendo de los sepulcros, se una á cada cuerpo su alma respectiva.

RAFAEL GANDULLA CODERCH.

(Se continuará.)



RELACIÓN

de los señores donantes para la erección de la Cruz que la piedad de los alicantinos ofrecen en justo homenaje á Nuestro Señor Jesucristo.

	Suma anterior.	462'50	Pesetas
D. A. S. y A.		1	»
Doña Manuela Pérez, viuda de Fernández		1	»
» Concepción Sandoval de Pobil.		2	»
» Camila Batlle de Santafé.		10	»
D. Luis Lafora		0'50	»
» Máximo Caturla		0'50	»
» Mariano Alvarez		0'50	»
» Luis Campello, Presbítero		1	»
» Juan Bautista Domínguez.		1	»
» Juan Marcili.		1	»
Doña Mariana Llobregat de Visconti		2	»
Excmo. Sr. Gobernador Civil		5	»
Idem ídem Militar.		5	»
Illmo. Sr. Presidente de la Audiencia.		5	»
Excmo. Sr. Comandante de Marina		5	»
Sr. Secretario del Gobierno Civil		2	»
» Interventor de Hacienda.		2	»
Sres. Fourcade y Gurtubay		5	»
D. José Torras.		5	»
Doña Josefina Gadea de Ribelles		1	»
D. Francisco Visconti Morata		5	»
» Ernesto Villar Miralles		5	»
» Juan Leach		5	»
» Rafael Mora.		0'50	»
» Agustín Mora		0'50	»
Excmo. Sr. Alcalde de Alicante.		15	»

Sr. Director de la Escuela Normal.	1	Pesetas
Sra. Dra. Normal de Maestras, Amparo Hidaigo .	5	»
Doña Margarita Campos (profesora)	2'50	»
» Rosa Amat (profesora)	2'50	»
» Sofía Capellín (profesora)	2	»
» Ascensión Más (profesora)	1	»
D. Vicente Lluca.	1	»
Alumnos Escuela Normal.	1	»
D. Salvador Pérez.	2	»
Doña Matilde Pérez de Valor	2	»
D. Sebastián Ruiz .	1	»
Doña Concepción Lillo	0'50	»
D. Eugenio Botí	5	»
» José Bonmatí, Presbítero.	0'25	»
» Manuel Forner, Coadjutor de Santa María	1	»
» Tomás Aznar y señora	0'50	»
» Tomás Domenech, Presbítero	0'50	»
» Rafael Borrás, Presbítero	1	»
» José Martínez, Presbítero	1	»
M. I. Sr. D. Antonio de P. Ibañez, Canónigo	1	»
» Pascual Olivan, Presbítero	0'50	»
» Rafael Martínez Campos .	0'50	»
Doña Loreto Torregrosa y Aracil	0'25	»
» Luisa Bonanza Roca de Togores	5	»
» Rafaela Samper.	1	»
D. Francisco Richart.	0'50	»
» Miguel Iborra, (Farmacia)	1	»
Total.	589'50	



MISCELÁNEAS

En la relación de donantes para el Monumento que Alicante vá á erigir en homenaje al Redentor, publicada en el número anterior, figura englobado en la partida correspondiente á los señores Giner, y Cano, un donativo de 2 pesetas hecho por D. Rafael Gil Samper.

* * *

Ha quedado colocada en la colina mas próxima á Moyá una cruz monumental conmemorativa del Año Santo, en sustitución de la

que, conforme se recordará, una chispa eléctrica destrozó en Julio último.

Dicha cruz, que es de hierro, está colocada sobre un pedestal de sillería, muy bien labrada, de 2 metros de altura por 1'80 de ancho; mide 5'50 metros de altura y tiene de grueso 0'30 milímetros; en el centro, y por la parte de delante, hay una placa dorada del Sagrado Corazón de Jesús, de la cual arrancan unos dorados rayos de 0'50 metros; sobre los rayos va una artística corona de espinas, de hierro forjado, de 0'90 ms. de diámetro; en la parte de detrás hay el nombre de María. La cruz pesa en conjunto 560 kilos y su valor de 1.000 pesetas; ha sido construida por el cerrajero de Moyá D. Agustín Grau. Desde la cumbre de este monumento se dominan los cuatro picos mas elevados de Cataluña: San Llorens, Montserrat, Puigmal y Montseny; se ve la ciudad de Manresa y los pueblos de San Pedro, Artés, San Fructuoso, Castelltersol y otros, y se domina perfectamente todo el llano de Moyá.

* * *

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que le ha retenido en cama algunos días, nuestro particular amigo el conocido banquero D. Antonio Seva.

Mucho lo celebramos.

* * *

Esta noche celebra su vigilia mensual ordinaria en la iglesia de Santa María el Turno de Santo Tomás de Aquino de la Adoración Nocturna Eucarística de esta ciudad.

* * *

Anteayer jueves dieron principio en la iglesia de San Nicolás las notables conferencias dirigidas por el Rvdo. P. Ludovico. El talento y erudición del reputado predicador han atraído al templo numeroso concurso de oyentes que la justa fama del orador hará que se acrecienten de día en día. Los dos discursos pronunciados fueron acabados modelos de elocuencia sagrada y creemos que el padre Ludovico ha de alcanzar abundante fruto con su inflexible lógica y su profundo saber.

* * *

Han sido adjudicadas las obras del Monumento de la Cruz al reputado maestro cantero D. Ramón Ibáñez, el cual con una actividad

que le honra ha dado comienzo al labrado de los sillares del basamento y de la columna sobre la que se ha de enclavar la Cruz; tan luego haya resuelto la Junta organizadora lo relativo al lugar dónde se ha de implantar, comenzarán los trabajos de cimentación del referido Monumento, que según personas peritas quedará terminado para los últimos días de Diciembre próximo.

* * *

Sigue en satisfactorio aumento la suscripción para la Cruz; uno de los donativos de mayor importancia que la Junta espera recibir es el de las operarias de la Fábrica de Tabacos. El excelentísimo Ayuntamiento también concederá una buena suma con aquel fin y á este efecto la Junta organizadora ha pasado á este oficio á la corporación municipal.

* * *

La Obra de las Escuelas de Oriente acaba de publicar su Memoria anual, según la cual, los ingresos han ascendido, durante el Ejercicio de 1899, gracias á la caridad de los buenos católicos, á la suma de 319.528 francos.

* * *

La ciudad de Andújar, entre cuyos hijos ilustres, que son muchos, tiene un punto preeminente el Beato Marcos Criado, va á celebrar, en honor de éste, en los últimos días del presente mes, un solemnísimos Triduo. A él asistirá el Rmo. Prelado de la Diócesis.

El Beato Marcos Criado, mártir Trinitario, elevado por la Santidad de nuestro Beatísimo Padre León XIII al culto de los fieles, constituye para Andújar el más claro timbre, el más santo orgullo y el más alto honor.

* * *

Por si á algún lector le interesa saberlo, diremos que el siglo próximo empezará en martes. Su último día será un sábado.

Durante el siglo XX habrá veinticuatro años bisiestos, y dicho espacio de tiempo constará precisamente de treinta y seis mil quinientos veinticinco días, mil doscientos dos meses y cinco mil ciento cuarenta y ocho semanas.

Tres veces el mes de Febrero constará de cinco domingos, ó sea en 1920, en 1948 y en 1986.

En el transcurso de los cien años se producirán aproximadamente mil eclipses, de los cuales 650 serán solares.

Con destino al Joyero de la santísima Virgen del Pilar, ha regalado D.^a Luisa Goldman, esposa del ilustre literato alemán Fastenrath, un precioso medallón de oro en forma de corazón, con una turquesa, pendiente de una cadena del mismo metal.

* * *

Con gran solemnidad se ha celebrado en el Santuario de Begoña la fiesta, en la cual el Delegado pontificio Mons. Sanz Samper, ha hecho entrega, en presencia del Clero regular y secular, autoridades civil y militar, del precioso rosario que Su Santidad ha ofrecido á la santísima Patrona de Vizcaya. En dicha fiesta se leyó el autógrafo de Su Santidad, en que se hace el ofrecimiento.

El Delegado del Pontífice, después de hecha la ofrenda, se dirigió á Loyola á visitar el célebre Santuario de San Ignacio, desde allí se dirige directamente á Roma á dar cuenta detallada á Su Santidad de los agasajos y hospitalidades sin límites de los bilbaínos.

* * *

El viernes de la próxima semana principiará en la Iglesia del Carmen, al toque de las oraciones de la noche, la Novena á la Purísima Concepción, en la que tomarán parte las jóvenes cantoras, pertenecientes al colegio de doña Filomena Ayela, y otras jóvenes de familias distinguidas de esta ciudad.

Dicha novena se celebrará con más solemnidad que los años anteriores.

SECCION RELIGIOSA

CULTOS

Sábado.

San Nicolás.—A las ocho misa de la Virgen con renovación de las Sagradas Formas y bendición del Santísimo Sacramento. A las nueve la conventual solemne; y por la tarde á las seis y media prosiguen las conferencias científico-religiosas que durante nueve dias viene desarrollando admirablemente el sabio carmelita P. Ludovico, en este Santo Tiempo de adviento.

Santa María.—A las ocho y media Misa de la Virgen, con renovación y bendición del Santísimo Sacramento y Salve cantada; á las diez la rezada á la Virgen del Perpetuo Socorro. Por la tarde al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario en la Capilla de la Inmaculada.

Carmen.—Al toque de las oraciones se rezará el Santo Rosario, y se cantará á continuación la Salve carmelitana en el altar de la Santísima Virgen.

Domingo y demás días, se rezará el Santo Rosario á la hora de costumbre.

Capuchinas.—La Archicofradía de Hijas de María celebra anualmente la Novena de la Santísima Virgen con manifiesto y sermón durante nueve días á las cuatro de la tarde.

Domingo.

San Nicolás.—A las nueve Horas canónicas, procesión claustral y la conventual con sermón de la primera Dominica de adviento, predicando el señor Magistral Dr. Segura. Por la tarde, después del Coro prosiguen los ejercicios del Adviento con manifiesto y sermón que predicará D. Miguel Guirau, Presbítero Teniente cura de la misma. Luego sigue la Novena de San Nicolás de Bari, patrono de esta ciudad. A las seis prosiguen las conferencias que todas las noches viene dando el docto Carmelita P. Ludovico.

En las demás iglesias los de costumbre.

Santa María.—A las nueve Tercia y Misa Mayor con sermón, que predicará el señor Cura de la misma Dr. D. Francisco Antón. Por la tarde el Santo Rosario á la hora ya indicada.

Todos los demás días de la semana lo de costumbre.

Lunes.

Carmen.—A las siete y media habrá misa de Comunión general por la propagación de la Fé; y por la tarde á las cuatro se celebrarán los ejercicios con medio manifiesto y plática por el Sr. Doctoral.

Viernes.

Santa María.—A las tres y cuarto Vísperas solemnes y á continuación se rezará el Santísimo Rosario, dando principio la Novena de la Purísima en su misma Capilla; á las cinco serán los solemnes Maitines.